



“双节”出行需要注意—— 携带充电宝、香水、花露水等乘车有限制

本报讯(记者 马晓彤)近日,市民张先生携带充电宝进火车站安检口时被拦。原来,张先生的充电宝超过了铁路部门规定的额定量,所以不能带上火车。此外,还有一些易燃易爆物品不能带上火车。

前几天,市民张先生因工作需要去天津出差。他担心手机电量不足,便将充电宝装进了背包。张先生来到沧州西站入口处进行安检时,安检人员告知他,背包里的充电宝不符合铁路部门的相关规定,不能带上火车。无奈下,张先生只好联系了同城快递,由快递员将充电宝送到了父母家。

日前,记者先后来到了沧州站和沧州西站。车站的安检人员告诉记者,每天安检时,几乎都能发现不符合铁路部门相关规定的充电宝等物品。“一些乘客着急赶车,通常会将不能带上车的物品丢弃了。”安检人员说。

那么,什么样的充电宝不允许带上高铁?遇到这种情况,有什么解决办法?铁路部门明确规定如下充电宝才能带上高铁:



这些物品禁止带上火车

标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100瓦时(相当于约27000毫安时)。

记者查询了解到,关于充电宝携带的相关要求,车站目前是

按照《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》执行的。在车站醒目位置能看到张贴的具体物品明细,也可通过12306APP查询乘车时禁止、限制携带物品

的相关标准。

如果乘客所携带的充电宝超标,怎么办?车站安检员表示,乘客可以选择放弃物品,也可以自行联系亲友取走或通过快递

公司寄走。铁路部门提醒乘客,在购买充电宝时需注意容量,尽量购买符合铁路、民航等公共交通允许携带的充电宝。同时,要选择质量可靠的品牌产品,确保使用安全。

需要注意的是,除了对充电宝有限制,乘坐火车出行的乘客携带香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件;指甲油、去光剂累计不超过50毫升;冷烫精、染发剂、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器,单体容器容积不超过150毫升,每种限带1件,累计不超过600毫升;包装密封完好、标志清晰且酒精体积百分含量大于或者等于24%、小于或者等于70%的酒类饮品累计不超过100毫升,每种限带1件;香烟不超过50条;安全火柴不超过2盒、普通打火机不超过2个。此外,被认定为管制刀具的专用刀具、特殊厨用刀具、开刃的武术与工艺礼品刀具禁止携带与托运。

“水泥路”变成了水泥路

本报记者 崔春梅 本报通讯员 马翠芝 戴素然



修路

“这‘水泥路’终于变成真正的水泥路啦!”近日,在河间市留古寺镇南大齐小学门口,几位送孩子上学的家长脸上露出开心的笑容,忍不住竖起了大拇指。

曾几何时,南大齐小学前那条坑坑洼洼、泥泞不平的土路,让学校的师生、送孩子上学的家长都苦不堪言。那时候,学校负责人最怕的就是雨雪天——接送孩子的车辆在泥上直打滑,撑伞的孩子们在泥里深一脚、浅一脚地走向学校。每当这时候,学校的老师们生怕孩子们摔倒,总是守在学校门口,一手帮孩子们提着书包,一手扶着孩子们走在泥泞不堪的路上。无奈之下,学

校多次跟村“两委”协商修路事宜。

其实,村干部也为怎么修这条路费尽了心思。这条三四米宽的路,虽然只有120来米长,可修路资金的来源问题、新修路的宽窄及走向问题等,都需要解决。村党支部书记耿保库多次开会,跟其他村干部和村民商量修路的相关问题。此外,村里精打细算,节省开支,终于凑齐了4万多元修路费用。

9月3日,南大齐小学前的那条路顺利修完。看着往日坑洼不平的“水泥路”变成了平整的水泥路,耿保库高兴地说:“这下大家心里都踏实了。咱修的是求学路,更是民心路。”

盐山县边务镇 积分制助力移风易俗

本报讯(通讯员 张文娟 记者 李小贤)“在这买东西,1积分相当于1元钱,买4个馒头花两积分就可以。”日前,盐山县边务镇李郭庄村一位村民在边务镇的“爱心商圈一条街”购物时高兴地说。

为了开展文明建设,助力移风易俗,边务镇推出了“爱心商圈一条街”。这条街连接李郭庄村和魏郭庄村,是村民日常购物的主要场所。在这里,村民可以凭借新时代文明实践积分购买所需商品或服务。

用于购物的积分从哪儿来?边务镇李郭庄村和魏郭庄村专门制定了《新时代文明实践积分制评分细则》。村民在移风易俗、环境卫生、善行公益、荣誉奖励等方面都可以获得相应积分,购物时,1积分可抵1元人民币使用。比如,村民执行《村规民约》《红白理事会章程》,婚事新办、丧事简办,不大操大办的一次性奖励20分,主动实行“零彩礼”可获200分等。同时,细则中也明确了惩罚措施。

市民不慎丢挎包 高速员工帮忙找回

本报讯(记者 吕依霖 通讯员 周婷)近日,市民王先生送孩子去大学上学。他们到了北京后才发现挎包丢在了沧廊(京沪)高速公路孟村服务区,只好向孟村服务区工作人员求助。收费工作人员及时帮助找回挎包。

日前,沧廊(京沪)高速孟村服务区接到市民王先生打来的求助电话。王先生希望工作人员能帮忙找回挎包。孟村服务区工作人员立刻赶到王先生描述的位置,找到了他丢失的挎包并保管好。9月2日下午,从北京赶回沧州的王先生来到孟村服务区取回挎包,并向工作人员连连道谢。

天降“福利”

本报记者 刘冰祎

前几天,市民孙女士遇到一件“天上掉馅饼”的好事。一名自称是“天猫客服”的女子给孙女士打电话说,公司正举办回馈客户的活动。“过几天您会收到我们寄出的礼品。”那位客服热情地说。

孙女士回想了一下,她虽然有时会网购,但并没在那家网站注册。孙女士一头雾水,没将此事放在心上。没想到两天后,她真的收到一个快递,里面是一个奶锅。

“还有这种好事!”孙女士挺高兴。很快,那位“天猫客服”的电话又来了。这一次,“天猫客服”希望与孙女士成为微信好友,然后拉她进群。“您帮忙给我们来个好评,我们会再赠您一台知名品牌的电饭锅。”

孙女士赶紧按照“天猫客服”说的步骤操作,可怎么也进不了群。她求助儿子,但儿子操作一番后告诉她,这个群已经被系统认定为“非法”了。

另一边,“天猫客服”还在催促孙女士进入其他的群。她没理“天猫客服”,让儿子赶快查一查到怎么回事。

孙女士儿子查询后发现,天猫根本没举办这类活动,官方客服也从不用手机号联系顾客。给奶锅、电饭锅等所谓的“福利”,不过是为了吸引人们进入接下来的“刷单”“转账”等陷阱而抛出的诱饵罢了。



新闻边角



近日,沧州中西医结合医院东院区专家走进新华区沧铁嘉苑小区开展义诊活动,让居民不出小区就能享受专家优质的医疗服务。

苗秀东 摄

“双争”进行时